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                            ATA DA QUINTA SESSÃO SOLENE DE 2025 
 

 

Aos vinte e oito de outubro de 2025, reuniram-se em Sessão Solene no Plenário Vereadora Salete Signor, 

na Câmara Municipal de Pinhal-RS, sito na Avenida Bandeira, 892, os Vereadores: ALDAIR JOSÉ 

BARCELOS, AMARILDO FRIGHETTO, CLAUDIOMIRO MARTINS PINTO, IDEMAR JOSÉ BARIVIERA, JANETE 

DURANTE POLETTI, EDEMAR FRANQUINI BORGES, JOÃO PAULO TRES BARCAROLO, SEBASTIÃO 

ALEXANDRE e LEVI ANTONIO OLIVEIRA BUENO. Às dezenove horas o Senhor Presidente – Claudiomiro 

Martins Pinto- declarou abertos os trabalhos dizendo: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 

ABERTA A SESSÃO.” Logo após, convidou para que o Prefeito Municipal – Senhor Luiz Carlos Pinto Ribeiro 

– Senhor Vice Prefeito Claudiomiro Antonio Pelisari e o Pastor Pedro representante da Igreja Assembleia 

de Deus, para que fizessem parte da Mesa, e em ato contínuo convidou a todos para, em posição de 

sentido, entoarem o Hino Nacional Brasileiro. Após, passou-se à ORDEM DO DIA, onde solicitou a 

Assessora Jurídica, Larissa Favareto, que procedesse com Leitura da Moção de Aplauso N° 005/ 2025: A 

Igreja Assembleia de Deus. Leitura da Resolução da Mesa Diretora N° 005/ 2025. Nas COMUNICAÇÕES DE 

LÍDERANÇAS fizeram o uso da palavra: Pastor Pedro, representando a Igreja Assembleia de Deus: “ 

Muito bem, minhas saudações a todos que estão presentes, cumprimentar o Presidente da Câmara, 

Vereador Claudiomiro, e, em seu nome, cumprimentar todos os demais Vereadores, cumprimentar 

também o Prefeito Luiz Carlos, e na sua pessoa também cumprimentar todas as autoridades, Vice-

Prefeito, e nós temos também junto conosco, nesta oportunidade, o nosso Pastor Presidente, que 

abrange no campo de Rodeio Bonito, Pinhal, Novo Tiradentes e Cerro Grande. E eu gostaria de 

apresentar, se for possível, o Pastor João, é meu irmão, mas ele é o que comanda e também a diretoria da 

igreja, o pastor Márcio Da Rosa, primeiro vice-presidente, e, pode se botar de pé, e também o segundo 

vice-presidente do nosso campo, na igreja Assembleia de Deus, Edgar Miller, evangelista Edgar Miller, 

Rodeio Bonito. E cumprimentar, Deus abençoe, podem tomar assentos, fica à vontade, a gente é 

acostumado, Vereadores mais na igreja, daqui um pouquinho falam alguma coisa mais, especialmente 

voltado, mas é essa a forma de nós se pronunciar, de nós..., mas que Deus abençoe também os presentes 

que estão aqui, fazem parte também da igreja e cumprimentar também um dos pioneiros que ficou ainda 

e está aqui conosco nessa noite, Elias, Elias Barreto Pinto, se coloca de pé, esse é um dos pioneiros, então 

nós vamos estar vendo aí, obrigado, Elias. Depois nós vamos estar lendo aqui, fazendo menção, porque o 

pai dele foi o que iniciou fazendo atendimento aqui na igreja Assembleia de Deus aqui do Pinhal. E, 

principalmente, cumprimentar também o Vereador Levi, que foi o autor dessa Moção de homenagem 
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para a nossa igreja Assembleia de Deus, eu quero rapidamente fazer leitura aqui do histórico, claro que 

seria extenso, mas nós resumimos. A igreja Assembleia de Deus deu seu início no município de Pinhal, na 

casa da irmã Oracilda, isso foi feito alguns cultos, aí pelo saudoso evangelista Antônio Jacinto, que era ali 

de Jabuticaba, Esquina Evangélica mais conhecida. Logo depois, foi constituída a igreja ou construída a 

igreja, na época era de madeira, onde, nessa data, 23 de outubro de 1972, teve oficialmente a sua 

implantação no município de Pinhal. E logo após, alguns dias, assumiu os trabalhos da igreja o irmão João 

Maria da Silva Pinto, que é o que nós fizemos menção, que era o pai, o saudoso pai do irmão Elias, foi o 

primeiro a atender aqui a igreja responsável. Aí chegou, em seguida, ele nem era nem diácono, nem 

presbítero, depois ele foi ordenado por algum tempo e ficou ali por um tempo de aproximadamente seis 

anos. Passado esse tempo, assumiu o Pastor Levino Hilário Moreira, nesta ocasião foi emancipado o 

campo, ficando assim estabelecido Pinhal como sede, pertencendo a este campo Novo Tiradentes, Cerro 

Grande e também mais um povoado Distrito entre Liberato e, acho que é Coronel Rocha. Então, na 

verdade, Leonel, então, já foi campo, mas depois, com a saída do Pastor, aí voltou, na verdade, voltou a 

pertencer a Palmeira das Missões, nesse momento assumiu os trabalhos da Igreja Evangelista Pedro 

Dorico de Miranda Osório, após seu falecimento, assumiu a igreja, foi o então o Saul Cavalheiro Borba. 

Após algum tempo, assumindo também o Pastor Adelino Vilangi, passado um tempo, em seguida, aí 

assumiu os trabalhos da igreja aqui nessa cidade, Luiz da João Pedro Tavares, após algum tempo, foi o 

evangelista Daniel Martins, a maioria desses aí ainda continuam morando aqui na região, alguns no nosso 

município, alguns fora, de outros lugares, mas ainda continuam inclusive participando conosco aqui 

também dos cultos da nossa igreja. Após esse tempo, esses anos de trabalho passou a pertencer, aí foi 

tirada de Palmeiras Missões com a emancipação do campo de Rodeio Bonito, aí Pinhal começou a 

pertencer a Rodeio Bonito e assumindo a igreja o Pastor Volmar, que mora aqui na cidade, é conhecido de 

todos. Então, passado esse tempo, o seu atendimento, aí assume também a igreja o presbítero Ângelo 

Clair Durante por algum tempo, aí passa para o presbítero Abelardo de Souza e após algum tempo 

assumiu a igreja, aí entra mais uma questão, agora, filho do pioneiro que tinha assumido no primeiro 

momento, que é o irmão Elias, que por quatro anos, quatro anos e pouco, ficou como atendente Pastor 

aqui da igreja do Pinhal e daí em seguida, na sua saída, assume o evangelista José da Silva Brisola, que o 

evangelista na verdade é funcionário da prefeitura, trabalha e também ajuda nós ali também na igreja. 

Daí terminado esse tempo, 9 de julho de 2017, nós assumimos a Igreja Assembleia de Deus aqui do 

Pinhal, Pastor Pedro, também a minha esposa, e ainda hoje estamos aí movimentando os trabalhos da 

igreja e atendendo a todos de forma distinta, todos são bem-vindos, onde já se passaram oito anos e três 

meses de alguns dias, onde esse é um pequeno relato, uma pequena história, mas realmente marcada 
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porque não são alguns dias apenas, mas são 53 anos que se passaram. E quantos passaram fazendo 

história, que na verdade, lá no início, até hoje, a maioria do pessoal que passou ali já não está mais, só 

alguns apenas, só alguns como o irmão Elias, mas que Deus continue abençoando e agradecemos a esse 

momento na pessoa do Vereador Levi por esse momento importante para a igreja, para nós, estarmos 

recebendo essa homenagem, porque mesmo sendo da região de Erechim, são naturais de lá, daquela 

região de lá, mas já fazendo parte da história desses que passaram aqui, que trabalharam, que lutaram, 

que fizeram a igreja avançar e estamos aí também à disposição de todos, então são 53 anos, eu estava até 

lendo a história, a nossa Igreja Assembleia de Deus, ela iniciou aqui no Rio Grande do Sul, em Porto 

Alegre, onde pastores missionários suecos chegaram e aonde estabeleceram em 1924, no centro de Porto 

Alegre, e no primeiro culto que foi feito, uma pessoa participou, uma apenas, mas ainda por um motivo 

que chovia bastante na região de Porto Alegre e ela se abrigou naquele momento onde se realizava 

aquele momento de adoração a Deus e acabou incluindo aonde depois, no mesmo ano de 1924, no dia 19 

de outubro, aonde já tinha um grupo bem maior se reunindo para adorar a Deus e essa é a forma. Então 

nossa alegria, nossa gratidão a Deus por esse momento, como já fiz menção, um momento especial pra 

nós e a missão nossa, a missão da igreja, a missão nossa, é anunciar a palavra de Deus, anunciar o 

Evangelho e ajudar as pessoas a fazer que realmente a pregação do Evangelho chegue às pessoas mais 

necessitadas, àquele que precisa, àquele que muitas vezes está lá numa situação difícil, muitas vezes até 

num caminho errado, muitas vezes lá numa situação em que parece que não tem mais saída aí nós 

estamos ajudando essas pessoas, porque a missão da igreja, a missão nossa, é fazer isto, é alcançar 

aquelas pessoas que precisam de um socorro, precisam de uma ajuda e nós estamos à disposição, a igreja 

precisa estar voltada a fazer este trabalho. Então a minha gratidão, Vereador Claudiomiro, Presidente 

desta Casa, é uma alegria estar com vocês aqui e, tendo esta oportunidade, esse momento, eu apenas 

deixo nessa noite um versículo da Bíblia Sagrada, a palavra de Deus, porque a minha missão aqui no 

Pinhal é pregar o Evangelho, não é outra, então eu deixo o versículo registrado no Evangelho de Marcos, 

no capítulo 16, no versículo 15, que diz assim: “Ide por todo o mundo, pregai o Evangelho a toda criatura. 

Quem crer e for batizado será salvo, quem não crer será condenado.” Jesus mandou os seus discípulos 

pregarem e essa ordem, ela se estendeu e eu um dia também assumi esse compromisso com a palavra de 

Deus, com o meu Deus, de fazer esse trabalho, de fazer essa obra, onde há muito tempo a gente já está 

fazendo esse trabalho e aqui no Pinhal já se passaram oito anos e alguns meses. Então, muito obrigado, 

Deus abençoe e naquilo que vocês precisarem, contem comigo, nós estamos à inteira disposição de cada 

um, a comunidade do Pinhal, o momento que precisar, pode chamar, nós estamos aqui para atender, 

muito obrigado.” Vereador Levi Antonio Oliveira Bueno, PDT: “Meu boa noite, Senhor Presidente, em 
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seu nome gostaria de cumprimentar os demais colegas desta Casa que se fazem presentes nesta noite e 

também gostaria de estender ao público presente, a todos que nos assistem pelas redes sociais, meus 

cumprimentos aos pastores aqui presentes, ao Prefeito Municipal, ao Vice Prefeito Municipal e ao pastor 

Pedro, em seu nome, pastor Pedro, gostaria de cumprimentar os demais que se fazem presentes nesta 

Casa. Eu queria só deixar aqui minhas simples palavras, mas de coração, meu agradecimento ao colega 

João Paulo, líder da Bancada do PDT, e a todos os colegas Vereadores pelo apoio e a parceria quando 

apresentei a esta Casa a Moção, o apoio presente desta Casa. A Moção de Aplauso em reconhecimento 

aos 53 anos da Igreja Assembleia de Deus de Pinhal, nossos parabéns ao relevante trabalho de apoio 

espiritual que a igreja faz junto à comunidade de Pinhal. Desde 23 de outubro de 1997, onde teve 

oficialmente sua implantação, parabéns à casa, a cada obreiro, pastor que deixaram a sua parcela de 

contribuição ao trabalho nesta igreja. Parabéns, Pastor João, presidente do campo e ao Pastor Pedro, que 

esteve conosco há oito anos e três meses na frente desse trabalho nessa cidade. Deixo meu muito 

obrigado a todos que aqui se fazem presentes nesta noite, meu carinho, que contem comigo a igreja sabe 

disso, o Pastor sabe disso, que aonde eles precisarem, a Câmara de Vereadores está junto prestando essa 

homenagem, então deixo meus sinceros agradecimentos a todos os colegas Vereadores presentes na 

mesa, muito obrigado, Senhor Presidente.” Vereadora Janete Durante Poletti, Líder do MDB: “Boa noite, 

Senhor Presidente, em seu nome, quero cumprimentar os demais colegas Vereadores, cumprimentar o 

nosso Prefeito Municipal, o nosso Vice Prefeito também, cumprimentar o Pastor Pedro e o Pastor João, 

em seu nome, cumprimentar os demais membros da Igreja Assembleia de Deus. Para mim é um motivo 

de muita satisfação rever aqui os irmãos da Igreja Assembleia de Deus, boa parte da igreja são os 

membros que são da minha família, isso é um motivo muito satisfatório para mim. Quero deixar umas 

palavras aqui em nome da nossa Bancada do MDB, nosso líder Amarildo nos cedeu a palavra para falar 

hoje aqui muito obrigada, Amarildo. Quero dizer que é uma imensa satisfação que há tantos anos vem 

desempenhando o papel fundamental na nossa comunidade, a Igreja Evangélica Assembleia de Deus, que 

completa seus 53 anos, não apenas como uma casa de oração, mas também como um verdadeiro alicerce 

de fé, solidariedade e transformação de vidas. A Assembleia de Deus tem sido ao longo de sua trajetória 

um farol que ilumina o caminho de tantas famílias, guiando-os com os princípios do Evangelho, com 

amor, dedicação e compromisso cristão, sua atuação vai muito além das paredes do templo, no apoio às 

famílias, na orientação espiritual e na formação de valores que fortalecem o tecido moral da nossa 

sociedade, não posso deixar de expressar minha profunda admiração por todos os pastores, líderes, 

missionários e membros que com humildade e fé dedicam sua vida à obra de Deus e ao bem ao próximo. 

Esse tempo de em tempos de tantos desafios é inspirador ver uma instituição que permanece firme em 
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sua missão de evangelizar, acolher e servir. A Assembleia de Deus é, sem dúvida, uma bênção para o 

nosso município, um exemplo de fé viva e compromisso com o Reino de Deus. Por tudo isso, essa Moção 

de Aplauso representa o reconhecimento não apenas dessa Casa Legislativa, mas também de toda a 

comunidade que vê a Igreja Assembleia de Deus como um pilar de esperança, fé e amor. Que Deus 

continue abençoando essa igreja, seus líderes e todos os irmãos e irmãs que fazem parte dessa linda 

história. Parabéns, Igreja Evangélica Assembleia de Deus, por sua trajetória de fé, dedicação e serviço à 

nossa cidade, que venham muitos anos de vida, de bênçãos e vitórias e reafirmo que esta Casa Legislativa 

permanece à disposição, assim como nós da Bancada do MDB, para apoiar e valorizar instituições que, 

como a Assembleia de Deus, contribuem de forma tão significativa para o nosso bem-estar e 

fortalecimento da nossa sociedade. Também agradecer ao Vereador Levi, que propôs essa Moção, meus 

parabéns, vereador Levi, juntamente com o Vereador João Paulo da Bancada do PDT, muito obrigado, 

Senhor Presidente.” Vereador Edemar Franquini Borges, Líder do PP: “Cumprimentar o Presidente da 

Casa, Vereador Claudiomiro, seu nome, os colegas Vereadores, o Vereador Mirim, Eduardo de Cristo, aqui 

presente, Prefeito Luiz Carlos, Vice-Prefeito Claudiomiro, Pastor Pedro, em seu nome, Pastor, me permita 

cumprimentar todos os irmãos da Igreja Assembleia de Deus que estão aqui presentes, aos nossos 

visitantes de outros municípios, sejam bem-vindos aqui no nosso município de Pinhal. Antes de começar 

aqui a minha fala, até quero tirar uma dúvida, se o início lá, a irmã Oracilda, o Senhor lembra dela ou 

alguém lembra quem, aonde era a casa dela? Que eu estou achando que é a minha tia, na verdade, é ela 

mesma, né? Então, às vezes a gente agora, acompanhando o histórico aqui, né, finada tia, a esposa do tio 

Augusto, cunhada do meu pai. Então, eu estava agora acompanhando aqui, então a gente acompanhando 

o histórico, acaba entendendo às vezes algumas coisas e conhecendo a história que a gente não tinha 

conhecimento. É com grande alegria e profundo respeito que hoje, nessa Casa Legislativa, prestamos essa 

justa e merecida Moção de Aplauso à Igreja Assembleia de Deus de Pinhal, pelos seus 53 anos de 

fundação e de relevantes serviços prestados à nossa comunidade. No dia 23 de outubro de 1972, nascia 

no município de Pinhal uma igreja que, desde então, tem sido instrumento de fé, esperança e 

transformação de vidas. São 53 anos de caminhada, marcados por lutas, conquistas e pela dedicação 

incansável de homens e mulheres que movidos pelo amor a Deus e ao próximo, contribuíram para o 

fortalecimento espiritual e social do nosso povo. A Igreja Assembleia de Deus não é apenas um templo de 

fé, é também um espaço de acolhimento, de solidariedade e de compromisso com as famílias 

Pinhalenses. Ao longo dessas décadas, sua atuação tem se estendido muito além das paredes da igreja, 

alcançando crianças, jovens, adultos e idosos, oferecendo suporte espiritual, social e humano a todos que 

dela se aproximam. Foram muitos os pastores, obreiros e líderes que deixaram suas marcas nessa 
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trajetória, cada um cumpriu seu chamado, dedicando seu trabalho a Deus e à comunidade. E ainda hoje, 

alguns dos membros pioneiros seguem firmes na fé, testemunhando a presença viva de Deus em todos 

esses anos de história. A Assembleia de Deus de Pinhal é um exemplo de perseverança, fidelidade que 

honra o mandamento de Cristo de ir e pregar o evangelho a toda criatura. Sua caminhada se confunde 

com a própria história de desenvolvimento do nosso município, pois acompanhou o crescimento da 

cidade, apoiou famílias em momentos difíceis e celebrou junto com o povo as suas vitórias. Por isso, esta 

homenagem não é apenas simbólica, ela é um reconhecimento verdadeiro. Reconhecemos o valor de 

cada líder, de cada membro e de cada família que fez parte dessa jornada. Reconhecemos o impacto 

espiritual e social que essa igreja tem proporcionado e reconhecemos, acima de tudo, a graça e a 

misericórdia de Deus que tem sustentado essa obra até aqui. Em nome da Bancada Progressista e do 

colega Vereador Aldair, estendemos nossos parabéns à Igreja Assembleia de Deus de Pinhal por seus 53 

anos de fé e serviço. Que venham muitos outros anos de bênção e que Deus continue abençoando cada 

passo desta caminhada, renovando as forças de todos os que seguem firme nessa missão de amor e 

evangelho. Parabéns, Igreja Assembleia de Deus de Pinhal, que Deus continue abençoando essa história e 

a multiplique em graça, fé e união, muito obrigado.” Vereador Idemar José Bariviera, Líder do PL: 

“Cumprimento, Senhor Presidente, em seu nome estendo os cumprimentos aos demais Vereadores, 

cumprimento o Prefeito Municipal, Carlinhos, Vice Prefeito Cláudio, cumprimento o Pastor Pedro, em seu 

nome os demais Pastores aqui presentes, comunidade que nos assiste e comunidade aqui presente. 

Como estou bastante afônico, vou ser bem breve, mas como é bom falar de coisas boas, né? Eu tenho 

certeza que essa data, 28 de outubro, vai ficar registrada na Igreja Assembleia de Deus do Pinhal, pelo 

reconhecimento que esta Casa está prestando a vocês que estão aqui presentes e que passaram e estão 

passando pelo nosso município, cada Pastor que esteve aqui, tenho certeza que deixou o seu legado, 

estendeu a mão a quem precisava, sempre esteve presente na vida daqueles que o procuravam. É bonito, 

é gratificante ter pessoas com o seu carinho, sua dedicação, que se empenham para conquistar uma 

sociedade mais justa e melhor. Em nome da família Liberal, a gente quer agradecer a vocês pelos 

relevantes serviços prestados no nosso município e que esta Casa está sempre à disposição da Igreja 

Assembleia de Deus. Agradeço aqui ao colega Vereador Levi e João Paulo por ter nos dado essa 

oportunidade a nós também e poder homenagear a igreja, que isso siga de exemplo e que a igreja siga 

sempre forte na busca de soluções para aqueles problemas que as pessoas a quem buscam vocês, 

Pastores, possam ter encontrado, muito obrigado.” Prefeito – Luiz Carlos Pinto Ribeiro: “Boa noite a 

todos, uma alegria muito grande poder estar aqui neste dia de hoje, cumprimentar o Presidente da Casa, 

o Vereador Claudinho, o seu nome, os demais Vereadores, cumprimentar em especial o Levi, que é da 
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igreja, a Janete, cumprimentar o nosso Pastor Pedro, né, Pastor, em seu nome, o nosso Presidente aí, 

Pastor João, os demais da igreja aí, cumprimento especial a cada um e a cada uma de vocês que estão 

aqui hoje, juntamente com o Pastor, para receber essa justa e merecida homenagem pela passagem dos 

53 anos aqui nessa comunidade, 53 anos não se faz de um dia para o outro, né, acho que através de 

muita dedicação, de muito trabalho  que se construiu, junto, eu acredito, pelas mãos de muitos para 

poder chegar hoje e estar vivendo esse momento especial, que eu digo especial porque realmente ele é 

especial, né, da Igreja Assembleia de Deus aqui no nosso município. A igreja se formou e se constituiu 

aqui no município enquanto ainda era início de um povoado, né, há quase vinte anos antes de se tornar 

município, eu tenho absoluta certeza que ajudou e junto a construir esse legado que a gente tem hoje do 

nosso município de Pinhal. Quero dizer que a igreja está bem representada aqui na Câmara de 

Vereadores, por um homem e uma mulher, que é o Levi e a Janete, eu acho que isso constrói ainda mais, 

dignifica o quanto, que a Igreja Assembleia de Deus representa para o município de Pinhal. A gente 

sempre, enquanto Administração, Pastor, a gente sempre procurou, ao longo aí, junto com agora, com o 

Cláudio, nosso Vice Prefeito, o qual a gente que tem um carinho muito grande, quer cumprimentar, a 

gente procurou contribuir e ajudar da forma que era possível e é do conhecimento de vocês que, embora 

hoje a Legislação, ela não nos permite, porque ela se entende que o Estado ele é laico e ele sendo laico, é 

de todas as religiões, então o município, por si só, não poderia, fazer ações das quais continua fazendo lá, 

quando foi sempre na história, a gente contribuiu com auxílios e melhorias, né? E agora, por fim, quando 

foi feita uma grande reforma da igreja, mesmo a gente não podendo, a gente se ajeitou e achou uma 

forma de poder contribuir, porque pudesse também, vocês ter e vocês têm uma bela de uma casa, casa 

religiosa, aonde vocês podem se encontrar. A gente não poderia, mas por entender, a gente continua 

sempre no transporte, quando a gente pode, a gente continua ajudando para que vocês possam se 

encontrar em outros municípios, então a gente faz, né? Porque tem aqui, a gente quer aqui agradecer, 

tem uma parceria muito grande aqui na Câmara de Vereadores que sempre tem entendido e 

compreendido que essas ações são importantes, embora não seja permitido legalmente, mas tem 

entendido do que dá importância e da relevância que a igreja tem na vida das pessoas. Evangelizar não é 

fácil, e quem é pastor, quem é presidente, sabe daquilo que a gente está falando, mas a gente tem 

absoluta certeza e conhece o trabalho que a igreja faz na vida das pessoas. Se a gente fosse procurar aqui 

citar exemplos de famílias que buscaram conforto, que buscaram se recuperar na igreja, e a igreja, 

através da sua relevância enquanto missão, tem feito muito disso. Então, o reconhecimento que a Câmara 

de Vereadores faz pelos 53 anos, ele é justo e merecido por tudo isso que a igreja vem fazendo e eu vou 

dar um exemplo aqui, que eu acho que vocês vão entender mais do que a gente está falando, que é o que 
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a igreja faz hoje pelo Pastor Volmar que é ajudá-lo, é do conhecimento de todos, no aluguel da sua 

residência, então, isso é o trabalho de continuar ajudando aquele que fez muito pela igreja, aonde a gente 

não vê isso em outras. Então, vocês jamais abandonaram aquele que fez muito pela igreja de vocês e 

continuam ajudando, como vocês ajudam muitos, mas esse é um exemplo que a gente pode citar, porque 

ele ainda está presente e  eu quero dizer para vocês que se Deus nos ajudar e nos permitir, no final do 

ano, ele vai estar na residência dele, que foi um pedido de muitos de vocês, para que a gente pudesse, 

através da luta, do nosso empenho, da dedicação de muitos, para que a gente conseguisse um recurso, e 

estamos construindo as casas, aí uma vai ser do pastor Volmar. Então, eu conversei com a empresa e 

acredito que até o final do ano a gente queria ter essa alegria de poder, no Natal, que é uma data tão 

especial para muitos, mas também a virada do ano, que eles pudessem, então, a gente pediu 

encarecidamente que a empresa desse uma aceleração o máximo, e o tempo também tem que contribuir 

para que eles possam chegar no Natal e já estarem na casa nova, na residência preparada e acho que 

sonhada por cada um de vocês que estão aqui. Então, é dessa forma que a gente vem fazendo as coisas 

acontecer no município, sempre pensando da mesma maneira que cada um de vocês, enquanto igreja, 

enquanto comunidade pensa, que é fazer o melhor pelo seu irmão. Que é isso que a gente tem procurado 

fazer nesse entendimento que a gente tem com essa Casa Legislativa, que o melhor caminho é o caminho 

do bem e fazer o bem com certeza sempre vai ser o melhor que a gente pode fazer. Por mais que às vezes 

a gente não seja, que a gente entenda diferente, mas eu tenho para mim que independente da ação que 

a gente faça, tem um propósito e o propósito foi o do melhor para o bem daquela pessoa, com certeza a 

gente vai estar contribuindo para uma sociedade mais justa, para uma sociedade mais ordeira e para as 

pessoas, como um todo, que vivem aqui no nosso município, com certeza exemplos bons de vocês 

enquanto comunidade, de nós enquanto Administração, temos muito. Então isso que a gente quer deixar, 

essa gratidão por tudo ao longo desses 53 anos com essa parceria que a gente tem com a comunidade de 

vocês e por tudo que vocês já fizeram e contribuíram enquanto comunidade, enquanto pessoas que 

empreendem, que trabalham e que fazem a diferença na vida do nosso município. Então desejar vida 

longa à igreja, desejar a cada um de vocês que Deus sempre e o Deus, independente da religião, ele é o 

mesmo, adoração que pode ser um pouco diferente, mas que ele continue nos abençoando, nos 

iluminando, porque a gente possa continuar se visitando, continuar se ajudando e que a gente, tenho a 

absoluta certeza, continuar fazendo o bem para aqueles que estão ao nosso redor, muito obrigado.”  

Vereador Claudiomiro Martins Pinto, MDB: “Quero saudar o nosso Prefeito, nosso Pastor Pedro, em 

nome dele quero saudar os outros pastores que se fazem presentes e saudar o público que vieram para 

nós prestigiar nessa Sessão Solene. Quero agradecer aos Vereadores aí pela compreensão também que 



9 

 

passam nessa Câmara aqui e sabem que a gente é unido, a gente trabalha em prol de uma comunidade e 

essa Câmara de Vereadores foi parceira, os colegas dos projetos que vêm para essa Câmara e votados por 

unanimidade. Então isso é uma alegria muito grande da gente ter Vereadores do porte que nós temos 

aqui em nosso município, colegas que sabem o que é o desenvolvimento do nosso município. A gente 

quer agradecer em nome do Pastor, dizer que a Igreja Evangélica é um órgão que traz o bem para a nossa 

sociedade, a gente já está há longo tempo aí como Vereador, desde o ano 2000 a gente participa dos 

andamentos do nosso município, a gente conhece, não participa da igreja, mas conhece uma parte dessa 

igreja. A gente quer dizer que a Câmara de Vereadores, em meu nome, em nome dos Vereadores aqui, a 

gente sempre vai estar à disposição de vocês para o que a Câmara puder ajudar junto com a 

Administração aí para a gente poder fazer o que puder para a nossa sociedade. Porque a igreja é um 

órgão religioso que ela tira tudo que o filho, que a pessoa esteja na rua aprendendo ruim, na igreja não se 

aprende nada do mal, se aprende para o bem. Então, vida longa à igreja evangélica e vida longa à religião 

que fazem o bem para a sociedade inteira, obrigado.”  A Câmara de Vereadores de Pinhal, como forma de 

reconhecimento a Igreja Assembleia de Deus de Pinhal, fez a entrega de uma placa em homenagem pelos 

53 de fundação. Convido a todos, para em posição de sentido, cantarmos o Hino Riograndense. Nada a 

mais havendo a ser tratado, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária às dezenove horas e cinquenta e 

oito minutos, sendo que esta Ata é um resumo oficial dos trabalhos realizados neste dia, e foi lavrada 

por mim Franciele da Silva, Auxiliar de Serviços Complementares da Câmara Municipal de Pinhal. 
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